



奋斗百年路 启航新征程

乡村振兴

河源召开全市乡村振兴局长座谈会

乡村振兴宣传要深入人心 形成全社会参与的良好氛围

新快报讯 为了全面提升各地乡村振兴宣传战线干部的政治站位、责任意识、政策素质和工作能力,近日,广东省乡村振兴局在广州举办了为期一天半的广东省巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴宣传工作研讨培训班(下称“全省乡村振兴宣传工作培训班”)。

新快报记者了解到,研讨培训班在多地引起了很大反响。日前,河源召开了全市乡村振兴局长座谈会,对加强乡村振兴宣传工作进行了学习传达和部署,同时将于近期召集全市驻镇帮镇扶村工作队进行新一轮业务培训。河源乡村振兴局强调,要提高政治站位,在群众中深入人心地宣传好各项政策,总结好工作中的好经验好做法,形成全社会参与乡村振兴工作的良好氛围。

将对工作队加强宣传工作培训

在日前举办的全省乡村振兴宣传工作培训班上,对于加强乡村振兴的宣传工作,广东省委农办专职副主任、省乡村振兴局专职副局长梁健作了讲话,强调各地要持续加强宣传引导力度,让党中央的大政方针和决策部署走进千家万户、深入全社会人民心中;要紧紧围绕省委、省政府关于全面推进乡村振兴的决策部署,聚焦九个方面做好乡村振兴宣传工作。

在全省乡村振兴宣传工作培训班上,河源市乡村振兴局副局长王伟元介绍了河源深入推进“一区四带”,建设粤



■河源全市乡村振兴局长座谈会。

港澳大湾区的菜篮子、果盘子、米袋子、茶罐子工程,打造全域旅游等乡村振兴发展经验。

11月11日,河源市召开全市乡村振兴局长座谈会,各县(区)乡村振兴局(办)主要负责同志,市乡村振兴局班子成员、有关科室负责人参加了会议。

会上,王伟元传达了全省乡村振兴宣传工作培训班会议精神,他表示,各地做好巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴宣传工作,是一项政治任务。河源要认真学习领会省乡村振兴局专职副局长梁健在全省乡村振兴宣传工作培训班上的深刻讲话,提高政治站位,以通俗易懂的方式,在群众中深入人心地宣传好各

项政策,提高群众对乡村振兴工作知晓度。同时要总结好工作中的好经验好做法,加强与省市媒体紧密联系,加大宣传报道力度,形成全社会参与乡村振兴工作的良好氛围。

新快报记者还从河源市乡村振兴局获悉,河源市还将于近期召集全市的驻镇帮镇扶村工作队开展业务培训,其中将对加强巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴宣传工作开展专题讲座。

提高推动乡村振兴工作能力水平

河源全市乡村振兴局长座谈会上,河源市乡村振兴局党组书记、局长钟建政要求各县(区)乡村振兴部门要切实增



■河源市乡村振兴局党组书记、局长钟建政主持召开全市乡村振兴局长座谈会。

强责任感、紧迫感,紧盯短板弱项,精准发力,努力以高质高效的整改落实带动乡村振兴各项工作取得新成效。

要健全防止返贫动态监测和帮扶机制,坚决守住不发生规模性返贫底线;加强农村人居环境整治提升,推动乡村干净整洁向美丽宜居转变。强化“一区四带”规划建设,高起点规划、高标准建设县镇村三级美丽乡村风貌提升示范带,确保项目优先满足、资金优先投向、政策优先支持,培育发展美丽经济。同时要大力实施驻镇帮镇扶村工程,推动村镇同建同治同美。

钟建政要求转变工作作风,切实提高整体工作能力。加强深入学习调研,把准方式方法,加强队伍建设,全力提高推动乡村振兴工作的能力和水平,为加快推进全市乡村振兴走在全省前列贡献力量。

■采写:新快报记者 曾贵真
通讯员 欧阳春霞

■摄影:新快报记者 龚吉林

天下

大连一日新增确诊60例 聚集性特征明显

[据新华社电 13日0时至24时,大连新增本土新冠肺炎确诊病例60例,为大连本轮疫情单日新增确诊病例新高。至此,10天的时间,大连已累计报告本土确诊病例235例、本土无症状感染者54例。目前,当地疫情发展态势如何?疫情防控是否筑牢?物资供应是否充足?记者进行了追踪。]

出现社区传播 感染人数迅猛增长

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有13日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,大连疫情近日发展较快,目前处于胶着期,市内个别乡镇和街道出现社区传播,病例主要集中在庄河市。

4日,大连报告本轮首例本土新冠肺炎确诊病例,系大连庄河市首站定点冷库员工。随后,疫情迅速扩散蔓延,大连新增本土确诊病例和无症状感染者人数多日出现两位数增长,短短5天时间,累计感染人数破百。

大连市人民政府秘书长衣庆焘说,已完成庄河市16例病例24份样本的新冠病毒基因组测序,属于德尔塔变异株。

“本次疫情病毒载量高,传播速度快,代际时间短,病情隐匿,不易发现,早期出现了较多的无症状感染者,呈现单位聚集性、家庭聚集性和学校聚集性等特点,病例主要集中在科强食品公司、海阔食品公司和庄河大学城。”大连市卫生健康委副主任赵连说。

截至13日24时,庄河大学城已有包括64名学生在内的72例确诊病例。记

者13日在大学城门外看到,6辆大巴车陆续将相关人员闭环转运至集中隔离点。已公布确诊病例集中的庄河大学城西区有两所高校约1万名学生,现已实行封闭管控,每日进行核酸检测。

快速筑牢防线

排查密接次密接超3万人

14日,大连启动第三轮全员核酸检测。在大连市沙河口区玉华社区一处核酸检测点,身穿防护服的医护人员三人一组,分两组为群众采集核酸样本,现场数十位群众有序排队等候检测。

社区工作人员李红秋一边为居民登记信息一边告诉记者,她早上7点半到岗,该社区分批次通知居民前来检测,避免人员聚集带来的疫情传播风险。

“及时调整大规模核酸检测策略,加大对重点地区核酸检测力度,目前庄河市正在进行第八轮核酸检测,全市其他地区也已启动第三轮核酸检测。”赵连说,国家和辽宁省紧急调集移动方舱和“气膜方舱”等检测力量和人员支持大连,日检测能力将达到46.8万管。

截至目前,排查密接12640人,次

密接19193人。”赵连14日说,国家、省、市、县四级疾控队伍联合作战,各部门密切协作,精准锁定目标人群,尽最快速度查找密接、次密接。针对学校疫情防控的特殊情况,大连要求各高校实施封闭化管理,组织线上教学,全市中小学也启动线上教学。

在报告首例确诊病例的当天,大连即宣布“非必要不离连”,采取措施坚决遏制疫情外溢。其后,大连不断加强离连管控措施。大连市交通运输局局长王少成说:“‘非必要不离连’通告发布以来,大连日均发送旅客918人,旅客离连客运量下降96.49%。”

物资供应无虞

全力保障基本生活需求

在庄河市一个药房,一位工作人员正在接听电话,记录患者的购药需求,另两位工作人员正在按照订单选药、打包。在空旷的道路上,除配送物资的志愿者外,还有调运米、面等生活物资的卡车驶过。

“选择了20家大型居民生活保障供货企业、15家便民药房、14家餐饮饭店,通过采取社区代购、居民线上订购线下

配送、社区工作人员及志愿者点对点无接触分送入户到家的方式,保障居民基本生活需求,日均配送生活物资40000余单、300余吨。”庄河市代市长孙功利说,庄河组织机关干部和街道社区志愿者4000余人充实到社区和小区便民服务岗位。

孙功利说,目前,庄河市供货企业(商超)货源稳定,储备各类物资约为1600吨,当前储备情况能有效保障市区居民一周的基本生活需求,后续储备仍在进行中。

“大连市第一时间采取有力措施确保民生物资运输畅通,稳定市场供应。”王少成表示,大连市在高速公路口设置货车专用通道及引流疏导通道,对鲜活农产品运输车辆提前引导,优先检查,快速放行。

“大连市启动生活必需品保障联系机制,督促各大蔬菜批发市场、商超以及生鲜连锁超市和肉类批发骨干企业加大采购力度,紧急调运物资,提高补货速度,全力保障市场供应。”大连市商务局局长丛克说,目前监测的农贸市场和大型商超蔬菜销售价格明显下降。